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Ergebnisse Umfrage „Wir 
Energiewender“
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In welchem "Wir Energiewender"-Quartier leben Sie?
Anzahl Stimmen: 69

50,72%

28,99%

20,29%
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60,00%

Eglosheim-West Südliche Weststadt Stadionquartier
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Seit wie vielen Jahren wohnen Sie bereits in Ihrem 
jetzigen Quartier?
Anzahl Stimmen: 69

2,90%

21,74%

75,36%
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weniger als ein Jahr ein bis drei Jahre über drei Jahre
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In welcher Immobilienart leben Sie?

Anzahl Stimmen: 67

14,93%
10,45%

67,16%

7,46%

0,00%

10,00%

20,00%

30,00%

40,00%

50,00%

60,00%

70,00%

80,00%

Einfamilienhaus Zweifamilienhaus Mehrfamilienhaus ab
drei Wohneinheiten

Sonstiges

Sonstiges:
• Doppelhaushälfte
• 1-2 Familienhaus
• Wohnung
• Reihenhaus
• 32 Einheiten
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Kennen Sie die Kampagne "Wir Energiewender"? 

Anzahl Stimmen: 66

46,97%

53,03%

Ja Nein
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Wie sind Sie auf die Angebote der Energiewender 
aufmerksam geworden?
Anzahl Stimmen: 31

29,41%

11,76%

82,35%

23,53%
29,41%

0,00% 0,00%
5,88%

0,00%
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60,00%
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90,00% Sonstiges: 
• Briefe
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Warum haben Sie bisher kein Angebot der 
Energiewender in Anspruch genommen?
Anzahl Stimmen: 13

50,00%

30,00%

20,00%

10,00%

20,00%

0,00%

10,00%

20,00%

30,00%

40,00%

50,00%

60,00%

Kein Bedarf Unpassender
Zeitpunkt

Keine Kenntnis
darüber

Unklar, was das
ist

Sonstiges

Sonstiges:
• Alter der 

Immobilienbesitzer
• Als Mieter haben mich 

nur wenige der Angebote 
direkt angesprochen 



27.05.2024 |

Titel | Fachbereich

8

Leben Sie im Eigentum oder zur Miete?
Anzahl Stimmen: 67

41,79%

58,21%

Eigentum Miete
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Welche Verbesserungsmöglichkeiten für die Angebote 
der Energiewender sehen Sie?

Anzahl Stimmen: 6

• Mehr passend für die betroffenen Menschen - weniger für Politiker und Werbekampagnen

• Finanzielle Unterstützung

• Energieberatung sollte mehr das Verbrauchsverhalten berücksichtigen 
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Welche der folgenden Förderprogramme kennen Sie?

Anzahl Stimmen: 85

27,27%

18,18% 18,18%
13,64%

51,52%
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20,00%
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Zu welchen der folgenden Themen würden Sie sich 
weitere Informationen wünschen?
Anzahl Stimmen: 115

25,76%

12,12%
10,61%

7,58%

15,15%

21,21%

16,67%

31,82%
30,30%

3,03%

0,00%

5,00%

10,00%

15,00%

20,00%

25,00%

30,00%

35,00%

Sonstiges:
• Ziele und Möglichkeiten 

für Miethäuser
• wir sind noch in der 

Abstimmung mit der 
WEG
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Eigentum: Sind Sie Teil einer 
Wohnungseigentümergemeinschaft (WEG)?

Anzahl Stimmen: 28

35,71%

64,29%

Ja Nein (N)
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Eigentum: Seit welchem Jahr sind Sie im Besitz Ihrer 
Immobilie (Wohnung, Gebäude)?
Anzahl Stimmen: 25
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Eigentum: Was ist das Baujahr Ihrer Immobilie?
Anzahl Stimmen: 28

0,00% 0,00%

21,43% 21,43%

14,29%

3,57% 3,57%

10,71%

0,00%

10,71% 10,71%

3,57%

0,00%

5,00%

10,00%

15,00%

20,00%

25,00%

bis 1859 1860 -
1918

1919 -
1948

1949 -
1957

1958 -
1968

1969 -
1978

1979 -
1983

1984 -
1994

1995 -
2001

2002 -
2009

ab 2010 Keine
Antwort
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Eigentum: Kennen Sie den Energieverbrauch Ihrer 
Immobilie?
Anzahl Stimmen: 28

64,29%

32,14%

3,57%

0,00%

10,00%

20,00%

30,00%

40,00%

50,00%

60,00%

70,00%

Ja Nein (N) Keine Antwort
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Eigentum: Wurde für Ihr Haus ein Energieausweis 
erstellt und welche Energieeffizienzklasse hat Ihr 
Gebäude?
Anzahl Stimmen: 28

46,43%

50,00%

3,57%

Wurde ein Energieausweis

erstellt?

Ja Nein Keine Antwort

0,0%

30,8%

0,0% 0,0%

7,7%

0,0% 0,0% 0,0% 0,0%

61,5%

0,0%

10,0%

20,0%

30,0%

40,0%

50,0%

60,0%

70,0%

Energieeffizienzklassen
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Eigentum: Welche der folgenden energetischen 
Sanierungen wurden an Ihrer Immobilie seit 2019 
durchgeführt?
Anzahl Stimmen: 51

10,71%

28,57%
25,00%

28,57%

3,57%
0,00% 0,00%

21,43%

10,71%

50,00%

3,57%

0,00%

10,00%

20,00%

30,00%

40,00%

50,00%

60,00%
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Eigentum: Warum wurde an Ihrer Immobilie seit 2019 
keine Sanierung durchgeführt?

Anzahl Stimmen: 17

7,14%

0,00%

64,29%

21,43%

28,57%

0,00%

10,00%

20,00%

30,00%

40,00%

50,00%

60,00%

70,00%
Sonstiges: 
• Energieversorger (OVE) nicht 

kollaborativ
• 2014 wurde das Dach erst saniert
• es gab wenige Jahre zuvor eine 

Sanierung
• Wurde alles vorher gemacht 
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Eigentum: Welche der folgenden Angebote der "Wir 
Energiewender" kennen Sie?
Anzahl Stimmen: 41

72,22%

22,22%

66,67%

38,89%

22,22%

5,56%

0,00%

10,00%

20,00%

30,00%

40,00%

50,00%

60,00%

70,00%

80,00%
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Eigentum: Welche Angebote der Energiewender haben 
Sie in der Vergangenheit in Anspruch genommen?
Anzahl Stimmen: 26

47,06%

5,88%

47,06%

17,65% 17,65% 17,65%

0,00%

5,00%

10,00%

15,00%

20,00%

25,00%

30,00%

35,00%

40,00%

45,00%

50,00%



27.05.2024 |

Titel | Fachbereich

21

Eigentum: Wie gut konnten die Angebote der 
Energiewender Ihre Fragen zu folgenden 
Themen beantworten?
Anzahl Stimmen: 14

0

1

2

3

4

5

6

sehr gut gut teils/teils



27.05.2024 |

Titel | Fachbereich

22

Eigentum: Sehen Sie bei einem oder mehreren der 
folgenden Angebote der Energiewender 
Verbesserungsmöglichkeiten?
Anzahl Stimmen: 13

21,43%

0,00%

7,14%

0,00% 0,00%

42,86%

21,43%

0,00%

5,00%

10,00%

15,00%

20,00%

25,00%

30,00%

35,00%

40,00%

45,00% Sonstiges: 
• klare Aussage bezüglich 

Fernwärmeanschluss
• Ankündigung 

Fernwärmeerschließung 
zu kurzfristig - per Flyer 
direkt an die Haushalte 
wäre gut gewesen

• mehr persönliche 
Beratung über 
Fördermöglichkeiten
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Eigentum: Hätten Sie prinzipiell Interesse an einem 
Fernwärmeanschluss?
Anzahl Stimmen: 28

32,14%

46,43%

21,43%

0,00%

5,00%

10,00%

15,00%

20,00%

25,00%

30,00%

35,00%

40,00%

45,00%

50,00%

Ja (Y) Nein (N) Keine Antwort
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Miete: Welche der folgenden Angebote der "Wir 
Energiewender" kennen Sie?
Anzahl Stimmen: 19

53,85%

30,77%

46,15%

15,38%

0,00%

10,00%

20,00%

30,00%

40,00%

50,00%

60,00%

Energieberatung Infostände im
Quartier

Aktionstage (z.B.
Sherlock Strom, Rauf

aufs Rad,
Eisblockwette)

Keine
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Miete: Welche Angebote der Energiewender haben Sie 
in der Vergangenheit in Anspruch genommen?
Anzahl Stimmen: 13

27,27%

18,18%

9,09%

63,64%

0,00%

10,00%

20,00%

30,00%

40,00%

50,00%

60,00%

70,00%

Energieberatung Infostände im
Quartier

Aktionstage (Sherlock
Strom, Rauf aufs Rad,

Eisblockwette)

Keine
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Miete: Wie gut konnten die Angebote der 
Energiewender Ihre Fragen zu folgenden 
Themen beantworten?
Anzahl Stimmen: 4

0

0,5

1

1,5

2

2,5

Steckersolargeräte Energiesparen Förderangebote

sehr gut gut teils/teils
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Miete: Sehen Sie bei einem oder mehreren der 
folgenden Angebote der Energiewender 
Verbesserungsmöglichkeiten?
Anzahl Stimmen: 4

25,00%

0,00%

25,00%

50,00%

0,00%
0,00%

10,00%

20,00%

30,00%

40,00%

50,00%

60,00%

Steckersolargeräte Energiesparen Förderangebote Keine Sonstiges
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